白城市扎实开展 新业态新就业群体党建工作

城市晚报白城讯 年初以来,白城市坚持党建引领,紧贴本地实际,开展"全覆盖摸排、灵活式组建、网格化报到、暖心式服务"四项行动,全力推动新业态新就业群体融入城市基层治理党建大格局,实现党建引领新业态企业高质量发展。

开展全覆盖摸排行动。制定出 台《白城市新业态新就业群体党建工 作意见》,谋划打造白城市新业态新 就业群体"'新新'相融·红动鹤乡"党 建品牌。市县两级组织部门、非公党 丁委会同开发区(园区)非公党建分 管领导、负责人和具体工作人员,分 别到外卖配送、快递物流、电商直播 等新业态企业,与企业负责人、中层 领导及职工代表面对面交流,全面了 解现有的新业态企业及分支、站点个 数,从业人员和党员职工情况。为保 证全覆盖、更精准掌握全市新业态企 业数量和经营情况,到邮政管理、商 务、网信等5个相关涉企行管部门开 展座谈交流,双向比对信息,力求彻 底摸清新业态新就业群体情况,分级 分类建立党建工作台账。

开展灵活式组建行动。按照属地管理原则,注重区分新业态行业特点和企业类型,开展新业态企业"两个覆盖"集中攻坚行动,确保党的工作100%覆盖,提升党在两新领域领导力、凝聚力和服务力。鼓励企业"一室多用"建设党群服务场所,组织街道(社区)在现有党群服务中心开辟新就业群体活动共享空间。市委组织部、市非公党工委常态化组织各县(市、区)委组织部、非公党工委、开发区(园区)党工委每

半年开展一次"组织找党员、党员找组织"双向排查活动,引导新就业群体及时亮身份、转关系。着眼扩大党的力量,优先招录党员职工,着力在50人以上未建立党组织的新业态企业中发展党员,为扩大"两个覆盖"创条件、打基础。截至目前,组建独立和联合党支部13个、派驻党支部8个,实现了党的工作全覆盖。

开展网格化报到行动。制定印 发《全市外卖配送 快递物流党员和 志愿服务职工到社区报到工作方 案》,明确报到范围、方式、时间、要 求及报到后的工作内容。联合行管 部门动员全市党员外卖骑手、快递 小哥和志愿服务职工到所在企业党 组织和社区"双报到",担任"流动网 格员",纳入城市基层治理体系,实 行企业和属地社区双重管理。为使 新就业群体更好发挥作用,按照外 卖骑手及快递小哥工作片区、实际 居住地和服务最优半径,统筹调配、 合理安排到辖区社区,力求实现报 到最优化、网格全覆盖、服务最大 化。筹划组建"鹤乡邮先锋""鹤乡 骑先锋"流动志愿服务队伍,佩戴统 一胸卡和帽贴标识,根据工作实际 及社区需要,平时发挥机动优势充 当城市"移动探头"灵活开展志愿服 务,"战时"加入疫情防控保障队伍 发挥突出作用,推动提升党建引领 城市基层治理效能。

开展暖心式服务行动。以"服务 半径15分钟以内"为原则,在市县两 级社区党建服务中心、工会"工驿 站"和非公党建指导服务中心(红色 孵化器)原有功能基础上,建设了83 个具有本地特色的"暖心驿站",统 一加挂"红动暖心驿站"标识。按照 "1+N"(1个党建服务区、N个功能 区)模式和"五有+"标准配备相应设 备设施,为新业态新就业群体提供 手机充电、饮水就餐、休息如厕等贴 心服务,打造"冷可取暖、热可纳凉、 渴可喝水、累可歇脚、雨雪可避"的 24小时温情港湾。整合工青妇及相 关部门资源搭建服务平台,结合各 自职能为新就业群体提供政策咨 询、教育培训、法律援助等服务,定 期组织开展关心关爱活动,不断增 强新就业群体人员的幸福感和满意 度。在每个"红动暖心驿站"设置留 言簿、悬挂"'新新'相融"暖心电话 (街道、社区专线合署办公电话),主 动收集外卖骑手、快递小哥意见建 议和诉求。谋划制作全市"暖心蛏 站"分布地图,详细介绍内容和服务 事项,切实把"暖心驿站"打造成贴 心服务提升文明的"爱心之家""暖 心之家""服务之家"。 市组官

服务企业 送岗下乡

-洮北区就业服务局专场招聘活动小记

城市晚报自城讯 8月17日清晨, 洮北区东胜乡政府门前的街路上,商 贩们的吆喝声与孩子们的欢笑声交 织在一起,无不飘出幸福的味道。"老 陈大哥快点过来,洮北区就业服务局 的工作人员在这儿发招工信息呢!" 一个大嗓门的男声,引来了回应:"来 了来了,我昨天就听说他们要来发招 工信息,特意去叫我小舅子。他又喊 上了他的小姨子两口子一起来看看 有没有合适的工作。"就这样,几拨人 汇合到一起兴冲冲地朝乡政府方向 而来……

此时,在东胜乡政府门前路对面,一面写着"洮北区'送岗下乡'专场招聘会——东胜站"的横幅映入眼帘。横幅下的咨询台前站满了咨询就业岗位的村民,而专程来这里招聘的商家和企业代表们正热情地介绍着自己所需要的招聘岗位。本次活

动的组织方——洮北区就业服务局的多名工作人员,在负责人于砚华的带领下,向过往的村民发放招工信息传单,并耐心细致地为村民们解答就业相关政策。

"我儿子是'985'大学毕业的,目前在长春一企业工作,他今年想回白城找个工作。"一位中年妇女说。"大姐您儿子这么优秀,不少用工单位就需要这样的人才。我把电话号写在这上边了,您让他联系我们。"于砚华热情地介绍着。

9时左右, 骄阳似火, 秋老虎开始 发威了, 但丝毫没有影响现场活动的 进行。前一拨咨询完的村民刚离去, 下一拨咨询的村民就围了上来, 而洮 北区就业服务局的工作人员, 始终为 招聘企业和前来咨询的村民提供专 业而热诚的服务……

当天,数十名村民与中材科技(白

城)风电叶片有限公司、白城市三顾茅 庐烧烤店等招工企业达成就业意愿, 用双方的话说真的是"不虚此行"。

据于砚华介绍,为全面贯彻落实 全省农村劳动力务工增收行动精神, 克服疫情对农村劳动力就业的影响, 让农民增加劳务收入,实现农村劳动 力高质量就业,洮北区就业服务局于8月初启动了"服务企业 送岗下乡" 专场招聘活动。8月11日,在洮北区 林海镇开展的首站专场招聘会很成 功,达到了预期的效果。东胜乡是专 场招聘活动的第二站。接下来,他们 将把送岗下乡专场招聘活动推遍全 区。目前,报名参加招工的域内外企 业、商家及培训机构已达数十家,提 供的岗位近千个。此次活动的开展, 让广大农民朋友们可根据自家实情, 选择心仪的就业岗位,助力了农民增 记者 薄秀芳 收致富。

敬老爱老暖人心

"非常感谢社区工作人员的帮助,让我的家变得整洁,也谢谢有这么多人陪我聊天,我真的很开心。" 洮北区明仁街道日升社区居民刘旭阳老人激动地说。

日前,洮北区明仁街道日升社区 为丰富辖区内老年人的精神生活,营 造尊老、爱老、敬老的和谐氛围,深人 践行"我为群众办实事"实践活动,社 区志愿者们对独居、空巢、留守等重 点老人开展信息采集及巡访工作,及 时了解老人在生活中的困难,并根据 老人的需求,制定和提供更好的个性 化服务,为辖区老人排忧解难。 刘旭阳老人今年已经70多岁了,由于儿女工作繁忙不在身边,社区志愿者们就经常来到老人家中,主动和老人聊天,了解老人生活状况,并帮助老人擦玻璃、扫地、整理物品等。在日升社区,这样的场景每天都会上演。教老人使用智能所不,都行动不便的老人代买代购处,需用品,解决老人们生活中的难处,缩小老人和社会的距离,让老心和温暖。社区志愿者们以实际行动关爱温暖空巢老人,让辖区老人老有所乐,让他们感受到社会的关爱,让这

些孤寡老人的生活不再孤单。同时,日升社区还积极组织老人参加社区活动,丰富他们的精神文化生活,营造良好的爱老助老氛围,做好社区居家养老服务工作。

"社区将常态开展老人信息档案数据库、季度巡访登记、老人台账等一系列工作,按照老人的需求提供有针对性的服务,包括精神慰藉、卫生清洁、家务料理等服务。建立完善社区服务体系,满足社区老人的日常所需,进一步做实、做细、做优老人服务工作。"日升社区党总支书记介绍。

全省第一笔一次性扩岗补助资金 在白城市发放完成

城市晚报白城讯 近日,吉林梅花氨基酸有限责任公司账户中增加了一笔1500元的收入,成为全省第一个享受到一次性扩岗补助资金的企业。

今年,白城市采取"主动筛选、政策找人"的方式,在符合条件的2022年新参保普通高等学校毕业生数据中,发现吉林梅花氨基酸有限责任公司有一名新聘用大学生符合一次性扩岗补助政策。市社保局积极与企业对接,按每招用1人1500元的标准将一次性扩岗补助资金发放至企业账户,实现了一次性扩岗补助畅通领、安全办。

吉林梅花氨基酸有限责任公司人力资源处相关负责人表示,企业已经收到了社保局发放的一次性扩岗补助,加上之前的稳岗补助共计21万余元,这些真金白银的政策支持让企业体验到了社保"政策找企业、政策找人"的优质服务,为企业节约了数十万元成本,增强了企业发展的信心。

截至目前,全市共发放稳岗返还资金 1426.7万元,惠及企业职工32836人,发放一次 性留工培训补助资金1666.1万元,惠及企业职 工33322人。 **张磊 尹雪**

下沉社区办实事 志愿服务暖民心

城市晚报白城讯 人秋渐凉,社区困难居民的生活怎么样了?这让洮南市食品检验检测中心党支部的党员和志愿者们深深牵挂。8月23日,该中心党支部的7名党员自发筹集资金,购买了大米、食用油等生活物资,随社区工作人员一起走访了洮南市通达街道通富社区残疾困难家庭,帮助解决困难居民生活中的难题。

走访慰问中,该中心党支部党员和志愿者与居民面对面交谈、心贴心交流,详细了解他们的生活、生产状况和存在的困难。在了解到有的困难居民因大病或者身体残疾等依靠低保生活的情况后,他们主动提出对这些困难家庭经常走访,及时了解困难需求,尽全力帮助解决,并留下联系方式,表示有困难和问题可以随时联系,大家一定会提供力所能及的帮助与支持。

自下沉通富社区以来,该中心党支部全体党员和志愿者服从社区党组织统一领导、统一管理、统一调度,先后联合组织开展了疫情防控、全员核酸检测、主题党日、困难群众帮扶、普法宣传等活动,通过实打实地在下沉社区开展服务群众工作,与居民建立了深厚的感情。

郭森

镇赉警方巧抓网逃人员

城市晚报白城讯 8月3日,镇赉县公安局 刑事侦查大队在对网上在逃人员进行梳理时, 发现2020年10月27日因涉嫌聚众斗殴,被内 蒙古自治区莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局治 安大队列为网上在逃人员孔某的近期活动轨

兵贵神速,刑事侦查大队立即组织精干警力前往内蒙古自治区莫力达瓦达斡尔族自治旗开展抓捕工作,到达目的地后,侦查员对嫌疑人居住地址进行蹲守,并未发现目标嫌疑人。后经细致侦查,房屋内一小女孩引起侦查员的注意,经核实,小女孩是嫌疑人的女儿,此处房屋是嫌疑人父母在此居住,这一线索坚定了侦查员的信心,嫌疑人一定会在这里出现。

此时侦查人员面临了另一个问题,陌生的 面孔及车辆引起了嫌疑人家属的注意,此时只 有一种办法,放弃车辆,侦查人员在30多摄氏 度的高温下,不断变换位置进行隐蔽蹲守,但连 续几天嫌疑人都没有回到自己父母的家中。经 过研判分析,该嫌疑人具有极强的反侦察意识, 侦查员凭借多年抓捕经验,制定了更周密的抓 捕计划。继续蹲守了72小时后,发现一个黑色 的人影借着夜色返回家中。但是正值夜间,家 里上有老下有小,怎么进屋能够不引起怀疑成 一个难题。侦查员为了避免打草惊蛇, 乔装 打扮成疫情防控人员进行疫情流调,计划制定 妥当后,一切按照计划进行,最终侦查人员将犯 罪嫌疑人孔某成功抓获。经讯问,孔某对自己 的犯罪行为供认不讳。 刘向欣